
ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,
čipování psů je v mnoha obcích a městech  
v posledních letech velice frekventované, 
ale také kontroverzní téma. Diskuse ohled- 
ně povinnosti čipovat psy v Petrovicích  
u Karviné se vedla již více než rok i v 
rámci našeho Zastupitelstva obce a také 
názory petrovických zastupitelů se na tuto 
problematiku značně lišily. Koneckonců 
některé z nich byly prezentovány  

i v jednom z minulých čísel zpravodaje. Také proto bylo naší 
snahou při tvorbě vyhlášky, která by povinnost čipovat psy 
zavedla, zapojit do diskuse ty, kteří k této problematice mají co 
říci – tedy zástupce kynologického klubu, mysliveckého sdružení 
či Policie ČR. Zároveň jsme se snažili zjistit co nejvíce informa-
cí z  měst a obcí našeho okresu, kde k  čipování psů přistoupili.  
Zajímalo nás, do jaké míry vyhláškou zavedená povinnost čipo-
vat psy ovlivnila počet odchytů volně pobíhajících psů v těchto  
obcích a městech, jejich lepší identifikaci a tím i snížení počtů 
psů v  útulcích a s  tím související pokles nákladů na zajištění  
jejich pobytů v těchto zařízeních. Právě tyto vysoké náklady trápí 
téměř každou obec či město, tu naši nevyjímaje.

Na základě těchto informací přistoupilo Zastupitelstvo obce 
svým způsobem k  originálnímu řešení, které já osobně v  této 
chvíli považuji za nejlepší variantu. Na rozdíl od tří měst naše-
ho okresu - Karviné, Havířova a Českého Těšína a obce Těrlicka, 
kde zavedli vyhláškou, pod hrozbou vysokých pokut, povinnost  
pro všechny vlastníky psy čipovat a finančně na toto čipování  
přispívají, přistoupilo naše Zastupitelstvu spíše k motivaci vlast-
níků psů na území Petrovic u Karviné, aby své pejsky nechali  
čipovat. Motivace spočívá v tom, že ten vlastník, který svého psa 
nechá čipovat, zaregistrovat do příslušné databáze a oznámí toto 
na Obecním úřadě, bude osvobozen od poplatku za psa do kon-
ce jeho života. 

Věřím, že tento způsob motivace bude všemi chovateli pejsků 
pozitivně přijat a že nabídku Obce neplatit poplatek za svého 
miláčka záměnou za jeho čipování využijí v co možná největším 
počtu. Především se jedná o ta plemena, kde hrozí, že se pejsci 
mohou čas od času zaběhnout. Zvýší tak výrazně pravděpodob-
nost, že se v tomto případě se svým pejskem znovu setkají díky 
jeho lepší identifikaci při odchycení.

Marian Lebiedzik, starosta obce
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V pondělí 22. února 2016 se konalo 10. zasedání Zastupitelstva 
 obce. Nejvíce diskutovaným bodem byla úprava obecní vyhláš-
ky upravující poplatky ze psů. Rada obce v rámci její úpravy na-
vrhla Zastupitelstvu osvobodit od poplatku ty držitele psů na 
území obce, jejichž miláčci budou čipování a čip registrován  
v některém z existujících registrů. Cílem tohoto kroku je motivovat 
vlastníky psů k jejich čipování. Dojde tím k jednoznačné identifi-
kaci psů, respektive jejich majitelů, především v případech zatou-
lání. Návrh byl zastupiteli schválen, takže všichni majitelé očipo-
vaných psů, kteří osobně nahlásí tuto skutečnost na Obecní úřad  
v Petrovicích u Karviné, budou od poplatku osvobozeni,  
a to po celou dobu života psa. 

Dále Zastupitelstvo schválilo opravu hasičské zbrojnice v Dolních 
Marklovicích, která proběhne v letních měsících letošního roku. 
Vzalo také na vědomí informaci zástupců Policie ČR o bezpečnostní 
situaci v obci v roce 2015. 

K dalšímu jednání se zastupitelé sešli 4. dubna 2016, kdy byl 
na programu pouze jediný bod, a to nový územní plán. Po více 
než čtyřech letech intenzivních prací, vypořádávání připomínek  

a námitek ze strany dotčených orgánů, občanů a vlastníků pozem-
ků v naší Obci, tak mohlo Zastupitelstvo rozhodnout o jeho vydá-
ní. Nový územní plán vejde v platnost po uplynutí 15 dnů od data  
vyvěšení veřejné vyhlášky. 

Marian Lebiedzik, starosta obce

ZASTUPITELSTVO OBCE SCHVÁLILO NOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN A ZRUŠILO POPLATEK 
U ČIPOVANÝCH PSŮ

ZPRAVODAJ
PETROVICKÝ
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PROGRAM SPOLUPRÁCE MEZI OBCÍ PETROVICE U KARVINÉ A GMINOU GÓDOW

V BŘEZNU MĚLI MOŽNOST OBČANÉ DISKUTOVAT SE ZÁSTUPCI VEDENÍ OBCE

Ve čtvrtek 7. dubna 2016 byl slavnostně podepsán Program 
spolupráce mezi obcí Petrovice u Karviné a gminou Gódow.  
V rámci programu společného jednání promluvili starosta obce  
Petrovice u Karviné Marian Lebiedzik a wójt gminy Gódow Mariusz  
Adamczyk. Oba pánové ve svém projevu vyzdvihli kladné hodnoce-
ní přeshraniční spolupráce obou stran, jehož dvacáté výročí si obě 
obce připomněly v loňském roce. Dále došlo na zhodnocení dosa-
vadní spolupráce a výměnu zkušeností s pořádáním akcí v roce 2015  

a výčtu sportovních, kulturních a společenských setkání v roce le-
tošním. Vzájemná spolupráce nadále předpokládá především vý-
měnu zkušeností a vzájemné hodnocení smluvních stran, které se, 
a nutno podotknout, že rádi, zavazují k vzájemným návštěvám akcí 
pořádaných kolegy z druhé strany hranice. Na letošní rok je pro-
gram vzájemné spolupráce již tradičně rozdělen do jednotlivých 
oblastí.

V oblasti spolupráce mládeže a škol nás v letošním roce čekají 
Florbalový turnaj o pohár starosty, Dětské radovánky, Atletické 
závody či Vánoční laťka pořádané ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné  
a TJ Internacionál Petrovice u Karviné na české straně a například 
šachový turnaj, běžecké závody či lehkoatletické závody na polské 
straně.

Petrovické zájmové organizace a spolky jsou pak společně při-
praveny pozvat zájemce na tradiční hasičské soutěže a společné 
tréninky hasičských družstev pořádané SDH Dolní Marklovice  
a SDH Závada, či na průvod farníků a pouť sv. Martina pořádanou 
petrovickými farníky anebo kulturně společenské setkání seniorů 
pod záštitou závadského Klubu důchodců. Oblast kultury pak za-
vrší akce pořádané obcí Petrovice u Karviné, mezi kterými vybírá-
me především XXII. Obecní slavnost a rozsvícení vánočního stromu  
či vánoční koncert. Široké spektrum obdobných akcí je případným 
zájemcům nabízen i ze strany Godówa.

Přeshraniční spolupráce pak v letošním roce a létech následujících 
bude naplňována rovněž v rámci realizace vzájemných projektů  
Programu Interreg V-A Česká republika – Polsko v rámci projek-
tu Synergie – integrace společnosti a institucí pohraniční Godowa  
a Petrovic u Karviné, projektu Zlepšení dopravní dostupnosti k tu-
ristickým atrakcím v polsko-českém pohraničí v rámci Euroregionu  
Těšínské Slezsko na území gminy Gódow, Powiat Wodzisławski  

a obce Petrovice u Karviné a projekt Železná cyklotrasa, díky  
kterým dojde k financování některých měkkých aktivit zúčastně-
ných partnerů a jejich podpora v oblasti realizace nutných investič-
ních akcí.

Bc. Břetislav Vašíček, tajemník

14. 3. 2016 r. przybył do Pragi prezydent Rzeczypospolitej Polskiej, 
Andrzej Duda, by w Ambasadzie RP spotkać się z Polakami mieszka-
jącymi w Republice Czeskiej. Odznaczył wybitnych działaczy za za-
sługi w pracy na rzecz środowiska polskiego w Czechach, za krze-
wienie polskiej kultury i tradycji narodowych. Złotym Krzyżem  
Zasługi prezydent odznaczył m. in. Wandę Fusek, obywatelkę na-
szej gminy. Prezydent podkreślił, że stosunki pomiędzy Polską  
i Republiką Czeską w kwestiach dotyczących polskiej mniejszości narodo-
wej są bardzo dobre.

Zdjęcie: Karol Madzia

Jadwiga Karolczyk, prezes M. K. PZKO Piotrowice

POLSKI PREZYDENT ODZNACZYŁ WANDĘ FUSEK

K jarním měsícům již tradičně patří setkání vedení obce s obča-
ny. V průběhu března měli možnost obyvatelé jednotlivých částí 
obce setkat se a prodiskutovat problémy, které je zajímají či bez-
prostředně dotýkají se starostou obce Marianem Lebiedzikem, 
místostarostou Jaromírem Krótkim, některými dalšími radními  
a zaměstnanci Obecního úřadu. Setkání se celkem zúčastnilo zhru-
ba osm desítek občanů. 

Diskutovaná témata se lišila v závislosti od části obce, kde setkání 
probíhala. Občany z Dolních Marklovic a Petrovic nejvíce zajímal 
provoz nově vybudované kanalizace a podmínky pro připojení 
k ní. V Závadě byla řešena problematika připravované protipovod-

ňové ochrany v podobě protipovodňových hrází, u kterých vrcholí 
projektová příprava, a projednávají se majetkoprávní záležitosti 
s vlastníky dotčených pozemků. V Prstné byla řešena kvalita a ka-
pacita místních komunikací vzhledem k výstavbě, která v této části 
probíhala v minulých letech. 

Ve všech částech padaly dotazy ohledně přípravy výstavby nové-
ho domu pro seniory (domu s pečovatelskou službou). V součas-
nosti je zpracovávána jeho studie. Další dotazy byly k rekonstrukci 
bývalého objektu restaurace „U Krutkého“, s níž se započne v prů-
běhu letních měsíců.

Bc. Břetislav Vašíček, tajemník Obecního úřadu
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Každoroční pietní akce u příležitosti ukončení II. světové války je 
také vzpomínkou na letce Pavla Slatinského a Jána Bílka, kteří za-
hynuli v sestřeleném letadle 19. dubna 1945 nad územím Závady. 
Letos se bude konat ve čtvrtek 28. dubna 2016 v 10.30 hodin u pa-
mátníku padlých letců v areálu závadské školy. Poté bude od 11.30 
hodin následovat pietní shromáždění u hrobu letců v Petrovicích. 

Pietního shromáždění se zúčastní váleční veteráni, členové  
Českého svazu bojovníků za svobodu z Karviné, představitelé obce 
Petrovice u Karviné a žáci místní školy se svými učitelkami. Samo-
zřejmě jsou zváni všichni občané Petrovic u Karviné.

Bc. Břetislav Vašíček, tajemník

KANALIZACE – INFORMACE K NAPOJENÍ 

VZPOMÍNKA NA KONEC II. SVĚTOVÉ VÁLKY V NAŠÍ OBCI

MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

STÁTNÍ FOND ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR

wwww.opzp.cz

zelená linka pro žadatele o dotace: 800 260 500  dotazy@sfzp.cz

www.sfzp.cz  www.mzp.cz

 

Praha / 
aktualizováno v dubnu 2011

GRAFICKÝ MANUÁL POVINNÉ PUBLICITY
pro Operační program Životní prostředí

Obec Petrovice u Karviné realizovala stavbu vedenou pod ná-
zvem Petrovice u Karviné kanalizace, jejíž I. etapa byla v  měsíci 
březnu 2016 zkolaudována. 

Vlastníkům nemovitostí, kterým byla v rámci realizace výše uve-
dené stavby vyvedena odbočka z hlavního řadu (vedlejší řad), zá-
stupce obce předá projektovou dokumentaci včetně  dokladové 
části pro přípojku kanalizace ve dvou vyhotoveních.  

Informace k napojení na kanalizaci:
1.	 �Vlastník nemovitosti, který má zájem o napojení na vybudova-

nou kanalizaci, podá žádost o vydání územního souhlasu pro 
stavbu kanalizační přípojky, nedílnou součástí žádosti bude 
projektová dokumentace ve dvou vyhotoveních, včetně do-
kladové části.
– Projektovou dokumentaci zpracuje zástupce obce.
�– �Dokladovou část zpracuje zástupce obce, jedná se o 

vyjádření dotčených subjektů (SmVaK, ČEZ, Telecom, RWE 
apod.).

2.	 �Stavební úřad přezkoumá úplnost žádosti a vyzve žadatele 
k zaplacení správního poplatku.

3.	 Stavební úřad vydá územní souhlas.
4.	 �Vlastník nemovitosti si na vlastní náklady zajistí výkopové prá-

ce, materiál k provedení přípojky a vlastní napojení kanalizač-
ní přípojky z nemovitosti na odbočku z hlavního řádu, nebo 
na domovní šachtici.

5.	 �Před záhozem kanalizační přípojky vyzve stavebník zástupce 
obce ke kontrole provedení a napojení kanalizační přípojky. 
O kontrole bude sepsán protokol a udělen souhlas k zásypu 
výkopu.

6.	 �Po provedení kontroly bude sepsána smlouva o odvádění od-
padních vod kanalizací.

Občané, kteří mají záměr realizovat novostavbu rodinného domu, 
a v současné době není vyvedena odbočka z hlavního řadu, si po-
žádají o vyjádření vlastníka kanalizace, kterým je obec Petrovice  
u Karviné. Ve vyjádření budou sděleny veškeré podmínky pro na-
pojení na kanalizaci.

S dotazy a požadavky se obracejte na p. Antonína Meisnera a Ing. 
Josefa Němčíka.

Lada Popková, Obecní úřad

Přechod v blízkosti základní školy a mateřské školy v Petrovicích 
u Karviné byl v průběhu února nasvícen novými bezpečnostními 
světly. Bezpečnost chodců zvyšuje bílé světlo osvětlující prostor 
zebry a zvýrazňující reflexní prvky na oblečení nebo věcech, kte-

ré lidé nesou. Na pokrytí nákladů v celkové výši 126 tisíc korun se 
společně podílela obec a Nadace ČEZ. „Vzhledem k umístění pře-
chodu, který je v centru obce nejen v blízkosti základní školy, ale 
také zdravotního střediska, se jedná o velmi frekventované místo, 
kde dennodenně prochází spousta chodců, především dětí, ale 
také projíždí tímto úsekem spousta automobilů. Navíc je daný pře-
chod situován za poměrně nepřehlednou zatáčku. To jsou hlavní 
důvody, které stály za rozhodnutím tento přechod nasvítit a pře-
devším v zimních měsících, kdy často dětí chodí ze školy či do ško-
ly ještě za šera či tmy, učinit toto místo bezpečnější nejen pro ně,“ 
říká starosta obce Marian Lebiedzik.

Obec tedy v  roce 2015 nechala na nasvícení přechodu zpraco-
vat projekt a zažádala Nadaci ČEZ o dotaci v rámci dotačního titu-
lu Oranžový přechod. Se svou žádostí uspěla a po vyřízení všech 
potřebných povolení došlo v  únoru tohoto roku na samotnou 
stavbu. „Je to první projekt, který jsme s podporou Nadace ČEZ na 
území naší obce realizovali. Chtěl bych jí tímto poděkovat za vstříc-
nost a finanční podporu. Věřím, že se nejedná o projekt poslední,“ 
dodává Marian Lebiedzik.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad

PŘECHOD U PETROVICKÉ  
ZÁKLADNÍ ŠKOLY JE BEZPEČNĚJŠÍ

Podtlaková stanice PS11
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HRÁZE V ZÁVADĚ

Po dlouhých letech se začíná blížit okamžik, kdy bude také Závada 
 ochráněna před stoletou vodou. Povodí Odry, státní podnik, má již 
k  dispozici kompletní projektovou dokumentaci pro územní roz-
hodnutí. Navrhované protipovodňové opatření je rozděleno do pěti 
stavebních objektů. Prvním a zcela zásadním objektem bude zem-
ní sypaná hráz, navržená na průtok odpovídající tzv. stoleté vodě  
v Petrůvce, která bude zavázána do zvýšeného terénu po levé straně 
komunikace ze Závady do Gołkowic. Tato hráz dále povede podél 
Petrůvky přes část zvanou Pastviska a bude ukončena u bývalého 
mlýna. Hráz bude od řeky vzdálená tak, aby byl minimalizován vliv 
záměru na polskou stranu hranice. Druhým stavebním objektem 
bude tzv. „přeložka Olšinky“, při které dojde k přepojení současných 
příkopů vedoucích z  Pastvisek a centra Závady do nového koryta, 
které bude vybudováno podél vzdušné paty hráze a navázáno na 
bývalý náhon mlýna. Tato přeložka bude následně zaústěna do  
Petrůvky v místě ukončení hráze. Stavební objekty tři, čtyři a pět pak 
mají za úkol zabránit průniku vody do obydlené části Závady z od-
vodnění rybníku Větrov v případě výskytu stoleté povodně na Olši. 

V uplynulých třech měsících již byli zástupcem Povodí Odry, stát-
ního podniku, osloveni téměř všichni vlastníci dotčených pozem-
ků. Dle sdělení odpovědných pracovníků se daří se všemi vlastníky 
vést velmi konstruktivní debatu a připomínky jednotlivých vlast-
níků, popř. dotčených občanů, budou nyní posouzeny a v případě 
jejich kladného vyhodnocení budou zapracovány do projektové 
dokumentace. Diskuse se vedou zejména o potřebnosti stavebních 
objektů čtyři a pět, které vedou v podstatě od hrází rybníka Větrov 
k  železniční trati a mají za úkol zachytit vody, které by mohly vy-
stoupat z odvodnění Větrova při tzv. „zpětném vzdutí“ z Olše. Dále 
se diskutuje o vhodnějším zaústění přeložky Olšinky do Petrůvky  
a ukončení hráze u mlýna a jiných, už spíše drobnějších, úpravách.

Po provedení všech úprav a písemném souhlasu všech dotčených 
bude již kompletní dokumentace podrobena posouzení vlivu na 
životní prostředí (tzv. EIA), které by mělo být hotové na jaře příš-
tího roku tak, aby mohlo být v  první polovině roku 2017 vydáno 
územní rozhodnutí, které bude předstupněm stavebního povolení.  
Půjde-li vše podle plánu, mohly by být stavební práce započaty na 
konci roku 2017, popř. začátkem roku 2018. Délka výstavby se před-
pokládá jeden a půl roku.

Věříme, že se podaří tuto akci co nejdříve dotáhnout do úspěšné-
ho konce a Závada se dočká zasloužené ochrany před povodněmi.

Ing. Pavel Haas

Ještě nedávno byl březen měsícem požární bezpečnosti, kdy ha-
siči chodili od domu k domu a kontrolovali stav lokálních topidel  
a pojistek. V dnešní době, kdy rodinné domy jsou vytápěny ústřed-
ním topením, pojistky nahrazeny jističi a stav komínů ze zákona 
mají kontrolovat kominíci, se zdá, že hasiči nejsou potřeba. Jenže 
požární bezpečnost není jenom odstranění rizik u zdrojů nebez-
pečí, ale také bezpečné chování. Ze zkušeností víme, že dospělí 
„mají všechno pod kontrolou“, školáci zase „všechno najdou na inter-
netu“, tak jsme se zaměřili na nejmenší v mateřské škole v Dolních 
Marklovicích.  

V únoru jsme si s dětmi povídali o tom, co hasiči dělají a jak by se 
ony měly chovat, aby je hasiči nemuseli navštívit. Děti jsou úžasně 
vnímavé, bezprostřední a bez ostychu řeknou, co se jim líbí nebo 
nelíbí. Divili byste se, jak dětem vadí cigaretový odér. V  březnu 
nám na oplátku děti namalovaly obrázky na téma, jak vidí hasiče.  
Ty nejzdařilejší jsme zaslali na Okresní Sdružení HČMS do celostát-
ní soutěže „Hasiči očima dětí“. Všechny byly svým způsobem krás-
né, takže výběr tří nejzdařilejších se neobešel bez vášnivé diskuze. 
Ostatně, můžete se na všechny podívat na webových stránkách 
www.sdhdolnimarklovice.cz.

Ani naši mladí hasiči neusnuli zimním spánkem. Scházeli se kaž-
dý týden v tělocvičně marklovické školy a připravovali se na jarní 
soutěže. První soutěž byla o „Putovní pohár okrsku Karviná“ v tě-
locvičně petrovické školy 12. března. Soutěžilo se ve štafetě dvo-
jic a uzlové štafetě. Starší žáci v  konkurenci 17 družstev skončili  
po zaváhání v uzlové štafetě na sedmém místě. Jejich mladší ka-
marádi ve štafetě dvojic byli předposlední a z uzlové štafety jsme je 
odhlásili, protože ještě neumějí vázat všechny uzly. Není se co divit, 
třem nejmladším je dohromady 15 let a Ondráškovi budou teprve 
4 roky. Byla to jejich první soutěž a byli sbírat zkušenosti.   

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

V sobotu dne 12. března 
2016 uspořádal okrsek Kar-
viná 3. ročník halové soutě-
že v požárním sportu  mlá-
deže. Soutěže se zúčastnili 
jak mladší, tak i starší žáci. 
Soutěžilo se v těchto disci-
plínách:  štafeta dvojic a uz-
lová štafeta. Soutěže se zú-
častnilo 32 družstev, z toho 
bylo 17 starších a 15 mladších družstev, včetně tří družstev z Polska 
z OSP Laziska. Družstva také soutěžila již ve 2. ročníku o putovní 
poháry okrsku Karviná v obou kategoriích.

Výsledky soutěže:   
Starší žáci:	 1. místo SDH Havířov
	 2. místo SDH Karviná-Hranice 1. dr. 
	 3. místo SDH Dolní Lutyně-střed

Mladší žáci:	1. místo SDH Skřečoň  2. dr. 
	 2. místo SDH Dětmarovice 1. dr.    
	 3. místo SDH Skřečoň  1. dr.

Soutěž byla velmi dobře připravená jak po stránce organizač-
ní, tak  materiální. Proto tímto děkuji všem členům okrsku, kte-
ří se na této akci podíleli, za veškerou pomoc. Zejména pak  SDH  
Karviná-Hranice, SDH Dolní Marklovice a SDH Závada. Srdečný dík 
patří také Obecnímu úřadu Petrovice u Karviné za angažování v této 
akci. A taktéž všem našim sponzorům za zakoupení cen pro soutěžící.

Za okrsek Karviná starosta Milan Mencner 

JARO U MARKLOVICKÝCH HASIČŮ

HALOVÉ SOUTĚŽE V POŽÁRNÍM SPORTU
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BADMINTONISTÉ BOJOVALI  
O POHÁR STAROSTY

FLORBALISTÉ SBÍRALI ZKUŠENOSTI  
VE ŠVÉDSKU

V sobotu 20. února 2016 se  v  prostorách tělocvičny petrovické 
základní školy konal třetí ročník amatérského badmintonového 
turnaje „O pohár starosty obce“.  Stejně jako v minulých ročnících, 
i letos poměřovali účastníci své síly ve třech kategoriích: čtyřhře 
mužů, čtyřhře žen a smíšené čtyřhře. Turnaje se zúčastnilo téměř 
sedmdesát vyznavačů tohoto sportu nejen z naší obce. Přestože se 
jednalo o amatérský turnaj, účastníci od počátku do konce bojovali 
s plným nasazením. 

A kdo nakonec z rukou starosty obce Mariana Lebiedzika převzal 
pohár pro vítěze a další ceny?
Kategorie ženy:

1. místo    Eva Jopková - Jana Handzelová 
2. místo    Šárka Sobotovičová - Blanka Klikarová
3. místo    Pavlína Jensenová - Erika Bodnarová

 Kategorie muži:
1. místo    Roman Mamica - Broniclav Gorecki
2. místo    Lubomír Slanina - Marian Cziepec
3. místo    Roman Lukosz - Miroslav Mička

Kategorie smíšených dvojic:
1. místo    Andřej Waloszek - Irena Waloszková
2. místo    Pavel Halfar - Irena Klapková
3. místo    Michal Mayer - Michaela Mayerová

Blahopřejeme!
Mgr. Erika Bodnarová

Florbalisté Z. F. K. Petrovice se na Nový rok vypravili do švédské-
ho Göteborgu, aby se ve dnech 2. až 6. ledna zúčastnili největšího 
mládežnického turnaje na světě – Gothia Cup 2016. V naší kategorii  
B15, kde se zaregistrovalo 45 družstev ze čtyř států, jsme byli na-

losováni do skupiny s pěti švédskými celky. Tím byly naše ambice 
předem dané – především získat zkušenosti a přiučit se co nejvíce 
od týmů ze země, kde florbal vznikl. 

Před oficiálním začátkem turnaje jsme první den večer sehrá-
li přátelské utkání proti pražskému celku Tatran Střešovice B14.  
Výsledek 10:0 v  náš prospěch nás příjemně nabudil na „ostré“ 
zápasy ve skupině. První den turnaje nás čekaly tři těžké zápasy, 
ve kterých jsme poznali sílu švédského florbalu. I když jsme ani 
v  jednom nebodovali, nevzalo nám to odhodlání pro druhý den.  

V souboji s Lindome IBK jsme zjistili, že se Švédy jde hrát vyrovnaně, 
pokud se hraje na 100 % a dodržují se taktické pokyny. O spraved-
livou remízu jsme přišli až v samém závěru utkání, kdy nás vyvedlo  
z  koncentrace nefér jednání stolku časoměřičů. Naše zdravá  
naštvanost se přenesla do posledního duelu ve skupině. Tým RÖKE 
IBK jsme porazili především výborným výkonem ve druhé části. 
Základní skupinu jsme tak ukončili splněným cílem, kterým bylo 
získat minimálně jeden bod ze soubojů s pěti švédskými celky. 

Třetí hrací den začalo první kolo play-off. Chtěli jsme favorita  
Västerås IBS Ungdom zaskočit, ale museli jsme sportovně uznat, 
že byl nad naše síly. Kompaktní výkon Švédů nám nedovolil do-
stat se do zápasu. Útěchou nám tak bylo uznání švédských diváků 
a rozhodčích, kteří ocenili potleskem především zákroky našeho 
brankaře Radka Dvořáka a hru kapitána a nejlepšího našeho hráče  
na turnaji Petra Horáka. 

Závěr našeho pobytu ve druhém největším městě Švédska jsme 
využili k  poznání města a ke zhlédnutí zajímavých florbalových 
zápasů. S reprezentací našeho klubu na turnaji můžeme být spo-
kojeni a můžeme jen doufat, že nabyté zkušenosti snad naši hráči 
zúročí v dalším období své florbalové kariéry. 

Radek Adamczyk, trenér

Výsledky:

Åstorp/Kvidinge IBS - Z. F. K. PETROVICE 4:0 

FBC Lerum - Z. F. K. PETROVICE 7:1 
Branka: Tomalík (Feber)

BANKERYD SMK - Z. F. K. PETROVICE 5:1 
Branka: Palowski

Lindome IBK - Z. F. K. PETROVICE 3:2 
Branky: Feber (Tomalík), Feber

RÖKE IBK - Z. F. K. PETROVICE 4:7  
Branky: Tomalík (Morcinek), Palowski (Waliczek), Morcinek 
(Dimun), Morcinek, Tomalík (Morcinek), Horák, Horák  
(Mitrenga)

Västerås IBS Ungdom - Z. F. K. PETROVICE 9:2 
Branky: Horák (Tomalík), Morcinek (Horák)

Sestava: Radek Dvořák – Petr Horák, Michal Dimun, Tomáš 
Nivnický, Michal Owczarzy – David Morcinek, Adam Feber, Jan 
Tomalík, Adam Waliczek, Patrik Mitrenga, Jakub Palovský, Petr 
Štemon

Trenéři: Radek Adamczyk, David Tomala
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NOC S ANDERSENEM 2016 KARNEVAL PETROVICE

Letošní šestnáctý ročník Noci s  Andersenem u nás oslavilo  
celkem 106 dětí z  prvních až pátých tříd. Nocovalo se ve třech  
pracovištích Základní školy. V  části Marklovice prožívalo svou 
druhou pohádkovou noc 26 dětí. V  Petrovicích slavilo s  panem  
Andersenem 55 nocležníků už potřetí. Pracoviště Závada přivítalo 
na třináctém nočním dobrodružství 25 malých spáčů.

Všechna místa spojovala dobrá nálada, dobrodružství a čtení 
pohádek. Všude byl pro děti nachystaný jedinečný program, který 
svědomitě připravovaly paní učitelky a celou noc jim děti prová-
zely.

K nocležníkům zavítal starosta doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D., 
který dětem popřál neopakovatelné zážitky a předal sladkos-
ti k  obohacení večerního jídelníčku. Nechyběla ani knihovnice, 
která pozdravila děti na všech pracovištích a nakonec se připojila  
k pohádkové noci v Závadě.

Letošní Noc s Andersenem mají děti za sebou, pěkné vzpomínky 
jim všem zůstanou v paměti a už se určitě mohou těšit na pohád-
kové nocování v roce 2017.

Velké poděkování patří všem obětavým organizátorům.
Za Obecní knihovnu v Petrovicích u Karviné Eva Podstawková, 

knihovnice

Dobrý den, dobrý den, dneska máme hezký den… Tak nám  
20. března 2016 začal karneval ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné.  
Uskutečnil se v  Romském kulturním centru, kde se sešla spousta 
princezen, čarodějnic, berušek, mravenečků a jiných pohádkových 
bytostí.

Karneval zahájily Petrovické panenky, které si připravily hned ně-
kolik vystoupení. Své tanečky předvedly také děti z mateřské školy. 
Poté nastal pravý karnevalový rej masek, kterým nás provázeli dva 
klauni, vodnice a děvčata z II. stupně.

Tancovalo se, soutěžilo a točilo se kolem štěstí. Dokonce k nám 
zavítal klaun Bublíno, který nám předvedl svou bublinovou show.

Děkujeme touto cestou všem sponzorům: p. Jolantě Burkoto-
vé, kavárně Rotigel, Českému svazu žen Petrovice a hudebnímu  
doprovodu od p. Brokeše. Velké poděkování patří rovněž rodičům 
za pomoc při organizaci, za finanční příspěvky, dary do kola štěstí  
a za upečení dobrot a přípravu chlebíčků.

Nedělní odpoledne jsme si všichni užili a těšíme se na další spo-
lečné akce.

Pedagogové ZŠ Petrovice u Karviné



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz 7

NEMOCNICE PRO PLYŠOVÉ KAMARÁDY

PETROVICKÉ PANENKY

ODPOLEDNE V KNIHOVNĚ

„Všichni plyšoví mazlíčci pojedou do nemocnice,“ zaznělo  
14. března 2016 v Mateřské škole Petrovice. Aby se nebáli, do-
provodily je všechny děti. A opravdu jsme jeli do nemocnice  
v Karviné-Ráji, kde nás uvítaly usměvavé sestřičky. Každé dítě mělo  

na starosti jednoho plyšového kamaráda, pro kterého dostalo zdra-
votní kartu se všemi zapsanými nacionáliemi, případnými úrazy  
a bolestmi. Museli se nechat změřit, zvážit na váze pro kojence  
a ošetřit různé zlomeniny, odřeniny i tržné rány. Následovalo oční 
vyšetření, odběry krve na lůžku, měření tlaku. U fyzioterapeutů se 
na velkých i malých míčích cvičilo a rehabilitovalo. Děti bedlivě sle-
dovaly každé ošetření a mile své plyšáky utěšovaly. Když procedury 
zvládly, nastal čas posilnit se tvarohovými dobrotami a výborným 
čajem. V tom nás přišli pozdravit s trochou legrace zábavní klauni. 
Děti od nich dostaly podle přání nafukovací zvířátka. Na závěr si ještě  
prohlédly celé vnitřní vybavení sanitního vozu.

Cílem tohoto prožitkového učení bylo seznámit děti s nemocnič-
ním prostředím a různými nezbytnými vyšetřeními v době hospi-
talizace pro zdárný průběh léčby. Veškerou přípravu se spoustou 
zdravotního materiálu i obrazovými pomůckami zajistila Klárčina 
maminka Pavlína Mikulková a vedení NsP Karviná v rámci projektu 
Děti, nebojte se nemocnice. Výše jmenovaná pracuje jako zdravotní 
sestra na dětském oddělení v  NsP v Karviné-Ráji, kde si se svými 
kolegyněmi dala záležet na opravdovosti a důležitosti při ošetření 
všech plyšových mazlíčků v přirozené atmosféře. Děti tak odcháze-
ly spokojené a naplněné přínosnými poznatky a dojmy.

Helena Kožuszniková

Dne 30. března prožily marklovické děti ze ZŠ zajímavé odpole-
dne. MDK v  Karviné totiž navštívila známá a  oblíbená osobnost, 
mimochodem nejlepší čert v  Čechách, herec pan Václav Vydra. 
Připravil si pro žáky „čtení s  Hurvínkem“. Naše děti „obětovaly“ 
svůj volný čas a spolu se svými učitelkami se na tuto akci těšily.  
Pan V. Vydra využil své herecké schopnosti při četbě z  knih  
o Hurvínkovi a jeho povedené rodince. Poté paní knihovnice při-
pravily pro děti i dospělé soutěž, ve které se projevilo, jak moc jsme  
schopni naslouchat mluvené řeči. Nejlepší soutěžící obdrželi  
dárečky. Dokonce i jedna paní učitelka neodešla s prázdnou. 

Vážený host se na děti stále usmíval, ochotně věnoval všem své 
podpisy a také neodmítal prosby o společné fotografie. Věřím,  
že příští školní rok opět zavítá do MDK nějaká zajímavá osobnost, 
která se s dětmi podělí o lásku ke knihám.

Kateřina Němcová, učitelka

Mažoretky Petrovické panenky byly založeny před třemi lety, jak 
bylo uvedeno v jednom z minulých čísel Petrovického zpravodaje.  
Navštěvují ho děvčátka z Petrovic u Karviné ve věku od 4 do 9 let. 
Věnují se nejen hůlce, ale i třásním. V  tomto školním roce díven-
ky prozatím nacvičily jednu velkou formaci s hůlkou pod názvem 
„Barbie“, devět choreografií s hůlkou, kde dívky vystupují jako sólo, 
duo, trio a miniformace. Tréninkům ale není konec, protože mažo-
retky čeká ještě nácvik čtyř choreografií s náčiním POM (třásně). 

Přestože Petrovické panenky jsou amatérská mažoretková skupi-
na, na soutěžích sklízí nemalé úspěchy. Ze soutěže Opavská růže  
a Excelent cup zatím dívky přivezly: jednu zlatou, čtyři stříbrné a tři 
bronzové medaile. 

Se soutěžemi se letos roztrhl pytel, mažoretky z Petrovic ještě čeká 
soutěž „Mažoretky v  akci“ v Třinci, „Bystřická hůlka“ a „Juventusác-
ký POM-POM“. Tréninky dívky mají 2x týdně, kde kromě nacvičo-
vání choreografie zbude čas i na hry. Děvčátka jezdí i na odborné 
soustředění, protože Petrovické panenky nejsou jen o tréninku, ale  
i o hře, zábavě, relaxaci, utužování kolektivu a trávení času na horách.

Martina Jančiková, trenérka
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V rubrice ‚Mladí reprezentují‘ Vám představujeme Nikol Banoto-
vou a její tři svěřence, se kterými slaví jeden úspěch za druhým.  
Za úspěchy je skryta velká trpělivost, vytrvalost, ale především lás-
ka ke psům.

NIKOL BANOTOVÁ A JEJÍ SVĚŘENCI

Jmenuji se Nikol Banotová a je mi 23 let. K agility jsem se dostala 
před devíti lety se svou nejstarší fenkou labradora Sárou (ta už si 
dneska užívá spokojeného „důchodu“ ). Nejprve jsme společně 
začaly chodit na lekce poslušnosti na cvičišti v Karviné, které nás 
ale příliš nezaujaly. Nebo spíše nezaujaly Sáru – místo radostné 
chůze u nohy chodila půl metru za mnou s nosem u země, přivolá-
ní – katastrofa a tak jsem každou neděli hledala svého psa po parku 
a snažila se ho chytit. Postupně jsme tedy přešly na agility tréninky. 
Obě nás to moc bavilo a časem jsem si pořídila i druhého pejska – 
fenku border collie Pigi. S novým štěňátkem a novým přístupem 
a metodami šlo všechno jako po másle, a tak Pigi výborně ovlád-
la nejen agility, ale také ostatní psí sporty (tanec se psem, frisbee, 
sportovní kynologii), agility už ale pro nás zůstalo prioritou. Taky 
Sára přišla postupně s mým novým přístupem na chuť i ostatním 
psím sportům a stal se z ní i skvělý parťák na procházky .

S Pigi přišly i první větší úspěchy, od juniorských mistrovství  
republiky, kde jsme s naším družstvem vyhrály první místo, až 
po ty dospělácké. Povedlo se nám nominovat na EOJ (juniorské 
mistrovství Evropy – nejvyšší soutěž pro juniory), kde jsme v souč-
tech skončily na smolném 4. místě, pár setinek vteřiny od prvního 
místa. Také jsme reprezentovaly na EO (otevřené mistrovství Evro-
py všech – dospělých, dětí). I na domácích soutěžích se nám dařilo. 

V současné době doma nemám ale pouze tyto dvě feneč-
ky. Před 3 lety k nám přibyla fenka belgického ovčáka Mia. To-
hle plemeno jsem si zamilovala už dávno, ale zamluvené jsem 
měla původně štěňátko z jiného vrhu a později. Osud to ale asi 
chtěl jinak – Miu odřekli zájemci z Ameriky a nové se nedařilo  

najít. Šla tedy ke mně dočasně na předvýchovu, než se nějací 
najdou. Horší štěně jste rozhodně neviděli . Když jsem ji vra-
cela chovatelce, totálně vyčerpaná jsem tohle plemeno nechtěla  
už nikdy vidět. Bohužel (bohudík) se pro Miu stále zájemci ne-
našli a tak, když už u nás doma jednou byla, vrátila se k nám už 
natrvalo. Takže sice neplánovaně, ale rozhodně nelituji, z Mii se 
stal ten nejlepší a nejšikovnější pes na světě (a taky nejuštěkaněj-
ší ). Taky jsme začaly dělat agility a i když je ještě mladá, má 
za sebou řadu úspěchů. Hned první rok závodění se nám po-
vedlo přestoupit do nejvyšší kategorie na závodech A3 a také 
nominovat se na EO a mistrovství světa belgických ovčáků. Tam 
jsme v soutěži družstev získali pro Českou republiku jedno první 
místo. V soutěži jednotlivců jsme se čtvrtým místem kvalifikova-
ly do finále. Zde se běží dva běhy a výsledek se sčítá. V prvním 
běhu jsme skončily, jak jinak, než na 4. místě. Do druhého běhu 

se nastupuje v opačném pořadí, aby ti nejlepší běželi nakonec  
a zajistila se tak lepší atmosféra. Nastupovat až ke konci ovšem také 
přináší mnohem větší stres, 10 nejlepších týmů sledují úplně všich-
ni a komentátoři mluví ostošest. V druhém běhu nám štěstí tolik 
nepřálo a bohužel spadla laťka, což znamenalo pět trestných bodů. 
Naděje na vítězství byla pryč. O to více mě to mrzelo, když jsem 
se po zhlédnutí výsledků dozvěděla, že náš čas byl druhý nejlepší  
a v součtech bychom s bezchybným během byly druhými vice-
mistry světa. Nicméně o tom agility je a na „kdyby“ se nehraje  
a tak jsme letos bojovaly znovu a znovu se nominovaly – tento-
krát se závod uskuteční v květnu ve Francii. 

Pomalu se začínáme připravovat na další sezonu, která snad bude 
ještě úspěšnější. Navíc se ke mně přidal i přítel, který momentálně 
závodí s mou Pigi, a tak jsou tréninky o to zábavnější a vše mnohem 
jednodušší a za to mu moc děkuji.

Nikol Banotová

MLADÍ REPREZENTUJÍ
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v březnu a dubnu, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným 
rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících březnu 
a dubnu letošního roku,

a přejeme jim především zdravím 
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Oženit se znamená zdvojnásobit své povinnosti a napůl omezit 
svá práva.

Arthur Schopenhauer

Nejvzácnější šperk, který můžeš mít okolo svého krku, jsou ruce 
tvých dětí.

Jubilanti v měsíci únoru
93 let  Krista KŮŽELOVÁ 
98 let  Amálie MITRENGOVÁ 

Jubilanti v měsíci březnu
70 let  Marie PETŘÍKOVÁ
70 let  Marie SZYDLOWSKÁ
75 let  Eduard ZARZYCKI
80 let  Františka SVITOKOVÁ
86 let  Anna GAJDZICOVÁ 
86 let  Anděla PALLOVÁ
87 let  Marie VAŠÍČKOVÁ
87 let  Marie HANUSKOVÁ
88 let  Marie KOTOVÁ
89 let  Marie KREMEROVÁ 
91 let  Robert MAZUREK
91 let  Anděla WICHERKOVÁ

Jubilanti v měsíci dubnu
70 let  Anna NOREMBERCZYKOVÁ 
70 let  Věra ŠILONOVÁ
70 let  Daniela GATTNAROVÁ
70 let  Rudolf PSZCZOLKA
80 let  Jan FEBER
80 let  Erich HECZKO
80 let  Helena BABCZYNSKÁ
80 let  Stanislav KARPETA
86 let  Jaroslav FREIBERG
88 let  Viktorie SZEWCZYKOVÁ
89 let  Markéta HEROKOVÁ
91 let  Kateřina WNUKOVÁ
94 let  Anna PAWIŇSKÁ

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Dne 24. května se dožívá 70 let
paní 

Helena BALCÁRKOVÁ

Hodně zdraví, štěstí a pohody
do dalších let přeje

dcera Šárka s rodinou

Přání k Svátku matek
Druhá květnová neděle by 

měla být v našich rodinách 
sváteční. Maminky budou slavit 
svůj svátek, a to je pro nás všechny 
dobrá příležitost přijít s malou 
pozorností a mamince poděkovat 
za její laskavou péči.

Vážené maminky, dovolte i mně, abych Vám 
poděkoval za Vaši obětavost, lásku a trpělivost, které 
každodenně věnujete svým dětem a našim rodinám, 
a připojil své blahopřání k Vašemu svátku. 

Přeji Vám vše nejlepší, mnoho zdraví a štěstí. Nechť 
Vám Vaše děti dělají pouze radost. 

Marian Lebiedzik, starosta obce

Milé maminky,

dovolte nám, abychom 
Vám popřáli ke Dni matek 
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Místní organizace 
České strany sociálně demokratické
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KÁCENÍ MÁJE
Sbor dobrovolných hasičů v Závadě 
Vás srdečně zve na tradiční kácení 
máje spojené se smažením vaječiny, 
které se uskuteční v sobotu 21. května 
na hřišti v Závadě. Předpokládaný 
odjezd alegorických vozů je ve 14.30 
hodin a po návratu proběhne od 
17 hodin  pokácení máje a smažení 
vaječiny. 

Vstupné je 5 vajec na osobu.

Výbor SDH Závada

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

Členky Českého svazu žen, p. s. Petrovice u Karviné

Vás srdečně zvou 30. dubna 2016

na jarní pohodové zastavení,

které se koná v Hotelovém domě 

v Dolních Marklovicích.

NESEĎTE DOMA, PŘIJĎTE ZA NÁMI

 

PROGRAM: 

Začínáme v 10 hodin výběrem bábovek. 

Výstava ručních prací od 12 hodin. 

Ve 14 hodin program, kde Vám zatančí  
„ZOUFALÉ MANŽELKY“. 

Závěrem bude malá módní přehlídka. 

Ukončení předpokládáme v 16.30 hodin. 

 

 

Jarní výstava aneb soutěž 

„O nejlepší petrovickou 
bábovku“ 

 

SVATÝ FLORIÁN
Ve středu 4. května má svátek 
sv. Florián, patron hasičů. I my 
chceme důstojně oslavit jeho 
svátek. Zveme vás na mši svatou 
do marklovického kostela 
v sobotu 7. května v 17.00 hodin. 
Přijďte nás podpořit, vždyť 
hasičské motto „Pomoc bližnímu 
svému jakož i věci veřejné“ je 
platné i v  dnešní uspěchané 
době.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch
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Vysílání televizního magazínu z Petrovic u Karviné bude probíhat od 
1. května 2016 na programu RT (Regionálni Televize CZ). Premiéra 
vysílání televizního magazínu bude každou neděli v 19.30 a v pěti 
následných reprízách každé 4 hodiny, tj. neděle 23.30 a pondělí 
03.30, 7.30, 11.30, 15.30 hodin.

Program regionální televize je možné zachytit:

a) �v běžném pozemním digitálním vysílání - digitální multiplex 
RS8 na kanálu č. 50 (Ostrava Hošťálkovice - polarizace H)

b) na satelitu Astra 3B, 23,5°E

c) �v kabelových a IPTV sítích operátorů, UPC, NETBOX, NEJTV, 
RIO Media, T-MOBILE TV

d) �vlastníci SMART televizí mohou naladit vysílání a všechny 
reportáže nezávisle na čase na Youtube kanálu na adrese 
https.//www.youtube.com/TVKarvinsko

Veškeré reportáže a magazíny mohou diváci najít na Televizním 
portálu na adrese: http://www.petroviceukarvine.tv

Marian Lebiedzik, starosta

I. výročí úmrtí 		  Fojtík Leopold

Kleinová Marie
Brudný Alfréd

II. výročí úmrtí	 Čierniková Vlasta
Hanzel Leopold
Motálová Zuzana
Lukoszová Jana

III. výročí úmrtí 	 Gavlas Gustav
Ing. Hanke Jaroslav
Břinčil Jaroslav

IV. výročí úmrtí	 Mušinský Slavomil
Ing. Wilczek Rudolf
Mačková Anna

V. výročí úmrtí	 Kubik Fridolin
Hanusková Zdena
Durčáková Daniela

VI. výročí úmrtí	 Brudná Marta
Maček Daniela
Cieslarova Zdenka
Kožuszníková Jana

VII. výročí úmrtí	 Nierychel Zdeněk
Hanzel Justin

VIII. výročí úmrtí	 Joujová Dana
Večerek Josef

XI. výročí úmrtí	 Pyszková Jiřina
Hanzlová Helena
Komínková Gerta
Mazurek Alfons

XII. výročí úmrtí	 Olšok Bohumil

XIII. výročí úmrtí	 Ochodková Libuše

XIV. výročí úmrtí	 Gorgolová Albína
Machalová Leontýna
Popiolek Emil
Dembinský Štěpán
Hanusek Miroslav

XV. výročí úmrtí	 Uhrová Irena
Stronczková Anna

XVI. výročí úmrtí	 Funioková Gertruda
Kubátová Jenovefa
Salamon Josef
Žyla Otto

Mše svatá se koná v neděli 15. května 2016 v kapli sv. Jana 
Nepomuckého v Závadě v 10.00 hodin.

Bruno Kencki, předseda KD Petrovice

MŠE SVATÁ ZA ZEMŘELÉ ČLENY  
KLUBU DŮCHODCŮ PETROVICE

V  neděli 13. března 2016 (na smrtnou neděli) jsme se  
v Petrovicích u Karviné loučili se zimou. Tento prastarý obřad dával 
našim předkům naději, že končí krutá zima a nastává životodár-

né jaro. Kdo dorazil, mohl vidět, jak se tato slaměná figura – Mo-
rana – vyrábí. Ozdobena bývá vyfouknutými vajíčky či prázdnými  
ulitami, které symbolizují smrt. Následně se s Moranou za zpěvu 
vydali k Petrůvce, kde Moranu zapálili, vhodili do řeky a pro jistotu 
ještě zaházeli kamením. Po vhození Smrtky do vody je do vesnice 
přineseno Líto, jež je vyrobeno ze zelených ratolístků. 

Akci uspořádalo Informační centrum pro mládež a Turistické  
informační centrum Petrovice u Karviné ve spolupráci s  odnoží 
Velesova lidu – příležitostnou skupinou Ragojkou. Vystoupily také 
děti z místního folklorního souboru Petrovická beseda.

Mgr. Markéta Nováková, TIC Petrovice u Karviné

VYNÁŠENÍ MORANY

PETROVICKÝ TV MAGAZÍN
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ŽENY NEJENOM ŽENÁM  
ANEB PLES ZO ČSŽ

ŽENY PRO ŽENY – ČLENSKÁ SCHŮZE  
ZO ČSŽ, P. S.  PETROVICE U KARVINÉ

Jako každým rokem už s příchodem vánočních časů probíhají pří-
pravy na plánovaný soukromý ples spolku petrovických žen, který 
letos proběhl 20. února.

Na co je třeba myslet? Plánovat, co jak bude, objednávat a zajišťo-
vat, najít příznivce, kteří nás podpoří, lámat si hlavu, čím překvapit 
ve výzdobě stolů, zajistit hladký průběh večera – kdo co - kdo kde - 
kdo kam (a spoustu dalšího). Přichází realizace, čas úklidu, přípravy 
sálu, pečení a vaření. A pak, velké očekávání, co na to řeknou naši 
kamarádi a známí. Bude se jim to líbit nebo snad ne?  Každý pořa-
datel jakékoliv akce tohleto zná.

A co se děje doma? Ten oblek jsi neměla dávat do čistírny, zase 
se trošku scvrknul. Nemám co na sebe, v  tom jsem přeci byla loni!  
No a tohle, to už je úplně out! Co si vezmu?

Myslely jsme na všechno, a proto si účastníci mohli vybrat – kdo 
chce, může přijít v masce. Nu a pak přišla hodina H, scházíme se, 
abychom se pobavili, zatancovali si, poklábosili a příjemně strávili 
večer se svými kamarády. 

U vchodu nás vítají nejen úsměvem petrovické ženy, ale si i při-
píjíme na zdraví, náhodným výběrem dostaneme modrá a růžová 
srdíčka na klopu a jdeme se usadit k našemu stolu. Po úvodních 
slovech předsedkyně Mgr. Tyrlíkové začínáme. Taneční vystoupe-
ní mladičkého páru z JUVENTUS Karviná je pro nás výzvou a záro-
veň pozváním k dalšímu již vlastnímu programu. Naše „Zoufalky“ 
v  modrém zatančily závojový tanec.  Po jejich vystoupení přišlo 
překvapení v podobě „srdíčkového tance“, ale v trochu netradičním 
provedení. Páry se nemusely hledat, protože každý přicházející pár 
dostal již svoje „ona a on“. Zvláštností bylo, že nastoupíte na parket 
se svoji partnerkou a seznámíte se během mazurky se všemi žena-
mi na parketě. A tak sálem znělo „dobrý večer“, „já jsem“, „jmenuji se“, 
„na shledanou“… 

Kolem deseti hodin naše „Zoufalky“ předvedly svůj nový tanec 
s pochodovými prvky a choreografii připomínající mažoretky nebo 
snad roztleskávačky? Aby toho nebylo málo, rychle si během tan-
ce vyměnily čepice za růžky, připevnily čertovské ocasy a vyběhly 
znovu na parket. To se asi líbilo nejvíce - rozpustilé čertice. 

I letos ženy dekorovaly své manžely a kamarády kotiliony a muži 
poděkovali svým manželkám a kamarádkám za přízeň kytičkou  
a políbením nebo milým slovem. (Nebo to bylo opačně?)

Před půlnocí byla promenáda masek a vyhlášena nejlepší maska, 
která si odnesla krásný dort. Hodně to slečně slušelo. 

A bavíme se dál. Noc je však krátká a musí se jít domů. Hudba 
dohrála. Taxíky odjíždějí. Pořadatelé uklízejí. 

Na závěr děkuji všem ženám za přípravu krásného pohodového 
plesu, všem účastníkům, kteří nám svou účastí a podporou proje-
vují přízeň a samozřejmě velké díky všem dárcům do naší „šťastné 
loterie darů“. Děkujeme a těšíme se na příště.

A PŘÍŠTĚ NESEĎTE DOMA a POJĎTE S NÁMI!
Anna Kubačková, ZO ČSŽ, p. s.  Petrovice u Karviné

Sešly jsme se již tradičně před svátkem žen na první letošní člen-
ské schůzi, abychom vyhodnotily akce, které již proběhly, a prodis-
kutovaly akce, které chceme připravit.

 Plán prací máme bohatý, nejprve nás čeká 18. března 2016  
„Knižní jarmark“, těšíme se na bowling s ženami s ONKO, nezapo-
meneme ani na starší seniorky, které v květnu pozveme na odpole-
dne s bohatým programem, připravujeme „Petrovickou bábovku“, 
v červnu chystáme relaxační víkend a den dětí, pro které připraví-
me „Olympiádu“. 

O všech akcích Vás budeme informovat a budeme rády, když 
budou úspěšné a s  velkou Vaší účastí. Děkujeme všem členkám, 
že se s ochotou zapojují do přípravy akcí a doufáme, že nám elán 
pracovat vydrží ještě dlouho a dlouho.

Na schůzi jsme si připravily občerstvení, nechyběly ani drobné 
dárečky pro všechny přítomné a kytičky a sladkost pro letošní ju-
bilantky. Pro zpestření odpoledne zatancovaly naše „Zoufalky“.  
Můžeme říct, že se naše sešlost vydařila a my společně strávili pří-
jemnou chvilku.

Anna Kubačková

Zastupitelstvo obce Petrovice u Karviné 
se na svém zasedání usneslo vydat Obecně 
závaznou vyhlášku č.2/2016 o místním po-
platku ze psů, na základě které je osvobozen 
mimo jiné i držitel psa, jehož pes je trvale 
označen mikročipem. 

Obecní úřad Petrovice u Karviné tak, ve 
spolupráci s veterinární ordinací, nabízí mož-
nost chovatelům psů, kteří budou mít zájem  

o označení svého psa mikročipem, aby se v termínu do 10. května 
2016 přihlásili, a to osobně v  kanceláři 6, telefonicky 558 848 054, 
e-mailem: edita.winkler@petroviceuk.cz, kde uvedou své jméno, 
příjmení a adresu.

Následně bude chovatelům oznámeno datum a místo provedení 
čipování psů. Čipování psů bude provedeno veterinární ordinací 
Karviná (pan MVDr. J. Michejda, pan MVDr. D. Oslislok), cena čipu 
550 Kč (včetně čipu, úkonu, administrace), místa provedení budou 
stejná jako stanoviště, kde se provádí očkování psů.

V případě, že držitel psa provede čipování psa po úhradě místní-
ho poplatku ze psů, bude mu tento uhrazený místní poplatek na 
jeho žádost vrácen formou přeplatku.

Edita Winkler, Obecní úřad

ČIPOVÁNÍ PSŮ

ÚHRADA  MÍSTNÍCH  POPLATKŮ 2016

Obecní úřad Petrovice u Karviné, jako správce místních poplatků 
tímto všem občanům oznamuje, že z důvodu změny systému evi-
dence poplatků a v souladu s ustanovením daňového řádu budou 
poštovní poukázky na místní poplatek za komunální odpad zasílá-
ny každému plátci zvlášť. Každý plátce má svůj variabilní symbol  
a tímto variabilním symbolem je identifikován jeho osobní daňový 
účet, který je veden u správce místního poplatku.

Z  důvodu s  tím spojené zvýšené administrace budou poštovní 
poukázky na místní poplatek ze psů a místní poplatek za komunál-
ní odpad zasílány sice se zpožděním, ale tak, aby nebyla narušena 
doba splatnosti jednotlivých poplatků.

Edita Winkler, Obecní úřad
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STAV OBYVATELSTVA K 31. 12. 2015

SVOZ SEPAROVANÉHO ODPADU - PAPÍRU, PLASTŮ A SKLA V ROCE 2016

OČKOVÁNÍ PSŮ A KRÁLÍKŮ

Počet obyvatel celkem k 31. 12. 2015 byl 4821 (bez cizinců), z toho 
mužů bylo 2378 a žen 2443.
Během roku 2015 se k  trvalému pobytu přihlásilo 138 obyvatel, 
z toho 65 mužů a 73 žen.

V roce 2015 se narodilo 33 dětí - 16 děvčat a 17 chlapců.
V roce 2015 se odhlásilo celkem122 obyvatel - 56 mužů a 66 žen.
Zemřelo 52 občanů - 27 mužů a 25 žen.

Psi budou očkováni ve středu 11. května 2016 na těchto svod-
ních místech:

08.30 - 09.00  Závada - hřiště TJ Lokomotiva
09.30 - 10.30  Petrovice - hřiště TJ Inter
11.00 - 11.30  Prstná - Hájenka
12.00 - 12.30  Marklovice – Motokros
14.30 - 15.00  Marklovice (dolní část) - Návsí
15.30 - 16.00  Marklovice (horní část) - Na hřišti u ZŠ

K očkování se psem je povinna se dostavit dospělá osoba (nikoliv 
děti) a pes musí být veden na vodítku a opatřen náhubkem.

U očkování předloží chovatel očkovací průkaz a 140,- Kč v hoto-
vosti za provedené očkování.

Očkování králíků

Dne 3. června 2016 budou očkováni králíci proti myxomatóze  
a králičímu moru. Chovatelé, kteří mají zájem o toto očkování, 
nahlásí do 1. června 2016 svou adresu a počet králíků na telefon-
ním čísle 558 848 054 - Edita Winkler, nebo osobně v kanceláři  
č. 6 Obecního úřadu Petrovice u Karviné, případně e-mailem:  
edita.winkler@petroviceuk.cz

Edita Winkler, Obecní úřad

Umístění zelených kontejnerů na sklo:
1.	 Petrovice u Karviné: Pošta, autobusová zastávka - rozcestí (směr Prstná), zdravotní středisko.
2.	 Dolní Marklovice: bytovky-činžáky, Návsí (u dřevěného kostelíku), prodejna - samoobsluha COOP, točna Motokrosu.
3.	 Závada: Návsí, autobusová zastávka Hory.
4.	 Prstná: Konec světa.

Pro nájemce bytových domů (tzv. činžáky) jsou u těchto domů, místo pytlového sběru, umístěny upravené žluté a modré kontejnery.
Harmonogram svozu plastů a papíru v roce 2016

měsíc plasty – 1. trasa
(čtvrtek)

plasty – 2. trasa
(pátek)

papír – 1. trasa
(čtvrtek)

papír – 2. trasa
(pátek)

1. 28. 29. - -
2. 25. 26. - -
3. 24. 25. 10. 11.
4. 21. 22. - -
5. 19. 20. - -
6. 16. 17. 2. 3.
7. 28. 29. - -
8. 25. 26. - -
9. 22. 23. 8. 9.

10. 20. 21. - -
11. 17. 18. - -
12. 29. 30. 1. 2.

Poznámka: Trasa č. 1 se v  obou případech vztahuje k  rodinným domům, u kterých nejsou přistaveny popelové nádoby, ale jejich 
obyvatelé ukládají vzniklý odpad do černých pytlů.
Pytle na separovaný sběr (žluté, modré) si občané mohou vyzvednout na Obecním úřadě Petrovice u Karviné, kancelář č. 6: pondělí, 
středa: 8.00-17.00 hodin, úterý, čtvrtek: 8.00-14.00 hodin.

Edita Winkler, Obecní úřad

Počet občanů dle jednotlivých katastrů:

Katastr celkem muži ženy 0-18 let 19-60 let 61 a víc let

Petrovice 2207 1115 1092 343 1367 497

Dolní Marklovice 1278 620 658 239 613 426

Závada 787 391 396 124 486 177

Prstná 549 252 297 107 337 105

Celkem za obec 4821 2378 2443 813 2803 1205

Edita Winkler, Obecní úřad
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SVOZ ODPADU OBCE PETROVICE U KARVINÉ 
Obec Petrovice u Karviné zajišťuje na území obce prostřednic-

tvím pověřených firem svoz komunálního odpadu, svoz vysepa-
rovaných složek komunálního odpadu (papír, sklo, plasty), a po-
jízdnou sběrnou svoz objemného odpadu a nebezpečných složek 
komunálního odpadu.

Děkujeme všem občanům, kteří se zapojili do separování odpadu 

a dále v této činnosti pokračují a věříme, že s vaší pomocí dokáže-
me společně zlepšit hodnoty výtěžnosti sběru využitelných složek 
komunálního odpadu za obec Petrovice u Karviné. 

Vzhledem k tomu, že se nadále snižuje objem odpadu, nebude-
me přistupovat ke zvýšení místního poplatku. Jako zajímavost na-
bízíme v níže uvedených tabulkách srovnání roku 2013-2015.

Náklady separace a svozu komunálního odpadu 2013-2015

Komodita Náklady 2013 (Kč) Náklady 2014 (Kč) Náklady 2015 (Kč)

Popelové nádoby 3 176 646 3 221 496 3 221 496 

Objemný odpad 685 843 295 843 Převedeno  do sběrného dvora

Separace 309 604 376 445 407 787 

z toho Plast 168 448 176 709 220 610 

z toho Sklo 69 939 84 873 105 455 

z toho Papír 71 217 114 863 81 722 

Nebezpečný odpad 51 779 176 467 Převedeno do sběrného dvora

CELKEM 4 223 872 4 070 251 3 629 283 

Příjmy 2013-2015

Příjem 2013 (Kč) 2014 (Kč) 2015 (Kč)

Místní poplatek za odpad (občan) 2 127 853 2 204 853 2 224 034 

Odměna EKO-KOM     296 265 339 566 274 697 

Odměna Elektrowin 0 1 446 14 434 

CELKEM 2 424 118 2 545 865 2 513 165 

Množství odpadů 2013-2015 v tunách, svoz komunálního odpadu a separace

Komodita 2013 2014 2015

Komunální odpad (popelnice) 1169,04 1139,03 1091,16

Objemný odpad 215,21 156,40 Převedeno do sběrného dvora

Papír 10,60 14,41 20,26

Plast 23,81 31,37 34,84

Sklo 17,84 28,70 32,44

Kompozitní obaly 0,74 0,957 1,01

Sběrný dvůr: otevřen od srpna 2014 (v roce 2015 byla návštěvnost 4687 osob)

2014 2015

Komodita Množství odpadu (t) Náklady (Kč) Množství odpadu (t) Náklady (Kč)

elektro odpad 4,10 0 20,66 0

Objemný odpad 85,84 84 086,00   297,64 416 112,47

Stavební odpad 142,52 189 521,00 247,53 312 204,66

Nebezpečné odpady 4,59 29 406,00 3,50 54 200,00 

Pneumatiky 1,70 3 686,00 3,74 12 310,00 

Kovy 0,12 0 2,55 0

Bio 36,96 18 633,00 135,63 73 736,69

Provoz rok otevření 768 970,00 

Celkem 325 332,00 (bez provozních nákladů) 1 637 533,82

Z výše uvedených čísel je zřejmé, že i nadále dochází k nárůstu vyseparovaných složek odpadu, což mělo za následek snížení 
objemu komunálních odpadů. 
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Jak tedy funguje sběr separovaného odpadu?
Občané obce Petrovice u Karviné dostávají od obce barevné pyt-

le na separovaný sběr odpadů.
Modré pytle na papír - zde je možno dát noviny, časopisy, reklam-

ní letáky, sešity, kancelářský papír, skartované dokumenty, papírové 
obaly od mouky, cukru, krabičky od čajů, papírové obaly od vajec. 

Knihy, krabice, lepenka a kartón můžete svázat a odložit v  den 
svozu papíru u popelové nádoby. Nepatří sem použité dětské ple-
ny, papírové kapesníky a dále papír silně znečištěný

Žluté pytle na plasty - zde je možno dát PET láhve, obaly od 
pracích, čistících a kosmetických přípravků, kartáčky na zuby, tuby 
od zubních past, plastové kelímky, vaničky od pokrmových tuků, 
plastové obaly, nápojové kartóny (od mléka, džusů...). 

Nepatří sem plastové obaly mastné, či se zbytky potravin.
I když jsme jedna z  mála obcí, která pytle na separovaný svoz 

občanům na začátku roku doručuje až do domu, tak v případě, že 
vám počet doručených pytlů nestačí, můžete si další pytle vy-
zvednout zdarma na Obecním úřadě. 

Obec Petrovice u Karviné obdržela od Krajského úřadu Mo-
ravskoslezského kraje pro občany tříkomorové tašky na sepa-
raci odpadů (sklo, plasty, papír) pro použití v domácnosti. Zá-
jemci si je mohou zdarma vyzvednout na obecním úřadě.       

Mimo pytlového sběru separovaného odpadu jsou na území 
obce umístěny také upravené kontejnery a byla zahájena čin-
nost sběrného dvora:  

Zelené kontejnery na sklo, zde můžete dávat tabulové sklo 
z oken a dveří, nevratné láhve od nápojů bez kovových víček, skle-
nice od kečupů, zavařenin, instantní kávy a dalších potravin, flakó-
ny od voňavek, sklenice, skleněné nádoby - vše očištěné bez zbyt-
ků potravin. 

Nepatří sem keramika, porcelán, zrcadla, varné sklo, dráto-
vané sklo, žárovky, zářivky a výbojky. Vývoz kontejneru je jed-
nou měsíčně.

Modré kontejnery na papír, žluté kontejnery na plasty platí 
stejný režim jako v případě pytlového sběru separovaného odpadu.

Bílé kontejnery na oděv - zde možno odkládat nepotřebné 
oblečení, bytový textil, obuv, hračky apod. Oděvy a textilie v dob-
rém stavu jsou použity pro další využití, například část nejlepších 
oděvů, které jsou vybrány, je poskytována těm nejvíce potřebným. 
Nenositelné kusy jsou zpracovány na čisticí materiál. Tímto tedy 
prosíme občany, aby do kontejnerů nevhazovali jiný odpad, než 
tam náleží.

Červené kontejnery na elektroodpad - je možné odkládat ba-
terie nebo nepotřebné drobné elektrospotřebiče, jako mobily, klá-
vesnice, kalkulačky, rádia, discmany, elektronické hračky apod. 

Do kontejnerů nepatří televizory, monitory, zářivky, úsporné žá-
rovky a velké domácí spotřebiče, jako například ledničky, pračky, 
chladničky atd. Tyto spotřebiče, jako další nebezpečný odpad je 
možné odevzdat ve sběrném dvoře.

Umístění zelených kontejnerů  
na sklo (Marius Pedersen):

1. Petrovice u Karviné: 
 pošta, 
 autobusová zastávka - rozcestí (směr Prstná), 
 zdravotní středisko

2. Dolní Marklovice:
 bytovky - činžáky, 
 Návsí (u dřevěného kostelíku), 
 prodejna - samoobsluha COOP, 
 točna - Motokros

3. Závada:
 Návsí, Hory

4. Prstná: 
 Konec světa

5. Sběrný dvůr 

Umístění modrých kontejnerů  
na papír (Marius Pedersen):

1. Dolní Marklovice: 
 bytovky - činžáky, 
 točna - Motokros

2. Závada: Návsí, Hory
3. Sběrný dvůr

Umístění žlutých kontejnerů  
na plasty (Marius Pedersen):

1. Dolní Marklovice: bytovky - činžáky, Motokros
2. Závada: Návsí, Hory
3. Sběrný dvůr 

Umístění bílých kontejnerů  
na šatstvo

(PHU YUGO, Goliňski)                              Fa Revenge
1. Petrovice u Karviné:	 1. Závada - Hory
    zdravotní středisko	 2. Petrovice - pošta
2. Dolní Marklovice:	 3. Petrovice – sv. Jan
    točna - motokros,	 4. Dolní Marklovice-Návsí
    bytovky-činžáky,	 5. Sběrný dvůr
    samoobsluha COOP
3. Závada: točna
4. Prstná: Na Růžku

Umístění červených kontejnerů  
na elektrozařízení:

1. Petrovice u Karviné: zdravotní středisko
2. Dolní Marklovice: samoobsluha COOP

Žádáme tímto občany, aby do kontejnerů nevhazovali jiný 
odpad, než tam náleží.

Edita Winkler, obecní úřad
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SYSTÉM SBĚRU ODPADŮ V OBCÍCH OKRESU KARVINÁ

VYPALOVÁNÍ TRÁVY

Systém svozu komunálního odpadů a poplatků, které platí ob-
čané na jeho zajištění, je diskutovanou otázkou, a často se také 
setkáváme s  dotazy k  této problematice ze strany občanů. Proto 
jsme pro vás připravili jednoduché srovnání základních parametrů 

systému sběru odpadů mezi obcemi našeho okresu, které shrnuje 
následující tabulka. Utvoření názoru na to, jak si stojí v tomto srov-
nání naše obec, ponecháváme na čtenářích samotných. 

roční 
poplatek

frekvence 
svozu 

směsného 
odpadu

počet 
sběrných 

dvorů

svoz 
tříděného 

komunálního 
odpadu   

pytlový sběr

svoz 
tříděného 

komunálního 
odpadu   

kontejnerový 
sběr

sběr biologicky 
rozložitelného 
komunálního 

odpadu

Albrechtice 400 Kč na 
osobu 1x za týden 1 NE ANO sběrný dvůr

Bohumín

1404 Kč za 
popelnici

                                           
307 Kč za 
kontejner 

1x za 14 dní 1 NE ANO sběrný dvůr, 
hnědé popelnice

Dětmarovice 500 Kč za 
popelnici 1x za 14 dní 1 ANO ANO sběrný dvůr, 

hnědé popelnice

Dolní Lutyně 600 Kč na 
osobu 1x za 14 dní 1 ANO ANO sběrný dvůr

Doubrava 500 Kč na 
osobu 1x za týden 1 ANO ANO sběrný dvůr, 

hnědé popelnice

Havířov 552 Kč na 
osobu 1x za týden 2 ANO ANO sběrný dvůr, 

hnědé popelnice
Horní 
Bludovice

750 Kč na 
osobu 1x za týden 0 NE NE hnědé popelnice

Horní Suchá 300 Kč na 
osobu 1x za týden 1 NE NE sběrný dvůr, 

kontejnery

Chotěbuz

1725 Kč za 
popelnici    

                     
3105 Kč za 
popelnici             

1x za 14 dní                         

1x za týden

0 ANO ANO sběrný dvůr

Karviná 500 Kč na 
osobu 1x za týden 1 ANO ANO sběrný dvůr, 

hnědé popelnice

Orlová 624 Kč na 
osobu 1x za týden 2 ANO ANO sběrný dvůr, 

hnědé popelnice
Petrovice 
u Karviné

500 Kč na 
osobu 1x za týden 1 ANO ANO sběrný dvůr, 

kontejnery

Petřvald 612 Kč na 
osobu 1x za týden 1 ANO ANO sběrný dvůr

Rychvald 492 Kč na 
osobu 1x za 14 dní 1 NE ANO sběrný dvůr, 

hnědé popelnice

Stonava 250 Kč na 
osobu 1x za týden 0 ANO ANO

Marian Lebiedzik, starosta obce

Blíží se jaro, a právě v  této době opět nejčastěji budou hrozit  
požáry trav a dalších porostů. Vypalování trav způsobí každoroč-
ně mnoho zbytečných požárů. Je nutné uvést, že pálení staré trávy  
i ostatních porostů v souvislých plochách je zákonem č. 133/1985 
Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů, zakázáno. 
Navíc při této činnosti hrozí nebezpečí přenesení požáru na jiný 
objekt nebo plochu podobnou té spalované, a to po  povrchu  
suché vegetace. Oheň může být rovněž zanesen větrem nebo 
proudy horkých spalin s  jiskrami do lesů nebo na plochy, kde je 
silnější vrstva lesní hrabanky nebo  nedostatečně mineralizova-
né zbytky organických látek z  dřívější vegetace, přitom oheň 
může „doputovat“ na vzdálenost desítek metrů a objevit se jinde  
až po několika dnech. 

Fyzická osoba, která vypaluje porosty, se dopouští přestupku,  
za který může být pokutována až do výše 25  000 Kč příslušným  
orgánem hasičského záchranného sboru. Právnické osoby a podni-
kající fyzické osoby rovněž nesmí provádět spalování dřevního od-
padu a spadeného listí plošně, při případném spalování hořlavých 
látek na volném prostranství jsou povinny stanovit opatření proti 
vzniku a šíření požáru a předem je oznámit hasičskému záchranné-
mu sboru. Hasičský záchranný sbor může stanovit další podmínky 
pro spalování nebo může takovouto aktivitu zakázat. Pokud tuto 
povinnost právnická nebo podnikající fyzická osoba nedodrží, do-
pouští se správního deliktu a může jí být uložena pokuta až do výše 
500 000 Kč, tato pokuta platí také při nenahlášení požáru při ploš-
ném vypalování. 
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JAK NA NEVYŽÁDANÉ ZÁSILKY

Také je nutné pamatovat, že při pálení odpadu se musí vždy po-
stupovat v souladu se zákony, jako je například zákon o ovzduší, 
lesích, odpadech nebo s vyhláškami obcí.

Přes neustálé výzvy ve sdělovacích prostředcích jsou někteří lidé 
stále nepoučitelní a trávu vypalují. Je nutné si uvědomit, že při 
vypalování (plošné vypalování trávy, vypalování strnišť) a spalo-
vání staré trávy (zapálení shrabané trávy na hromadě) mohou lidé  

zavdat příčinu nejen ke vzniku požáru, ale navíc mohou ohrozit  
životy a zdraví osob, zvířata a majetek. Na závěr je nutné dodat, že 
vypalování staré suché trávy je sice nejrychlejší způsob likvidace, 
ale není bezpečný a ekologický, a hlavně je zakázaný.

Por. Ing. Lukáš Rylko, 
Hasičský záchranný sbor MS kraje, 

územní odbor Karviná 

Vážení spoluobčané, 
máme za sebou zimní období a začalo nás vítat jaro. Děkuji všem 
Vám, kteří přicházeli v zimních měsících k mysliveckým zařízením  
a přikrmovali zvěř chlebem, ovocem a zeleninou. I když počasí v le-
tošních zimních měsících bylo teplejší a přírodní potravy dostatek, 
zvěř si po takovýchto pamlscích ráda sáhla.

V posledních měsících přicházejí z různých částí republiky zprávy  
o přemnožených divočácích a hlavně o škodách, které tento 
druh dokáže udělat, zaměřili jsme se proto tuto zimu v naší obci  
na zmapování života černé zvěře (divočáků). Členové Honebního 
společenstva minulý rok ulovili pět kusů tohoto druhu, což je 
v  průměru každoroční úlovek na honebním území naší obce. Vytvo-

řit obraz života černé zvěře lze nejpřesněji sledováním stop, které 
jsou na sněhu a rozmoklé zemi dobře patrné. Ukázalo se, že největší 
pohyb černé zvěře je podél hranic s Polskem v Dolních Marklovicích  
a Prstné. Ojediněle je zaznamenán pohyb divočáka na polích 
směrem na Karvinou Olšiny. Dle výsledku je možno konstatovat, že 
v Petrovicích je stav stále stejný. Přes obec zvěř pouze prochází a škody 
způsobené jejich stylem života nevzrůstají. Jedinou anomálií, kterou 
jsme zaznamenali, byl pohyb divočáků podél krajnice cesty i v dopo-
ledních hodinách, kde si vyrývali kořínky rostlin a hledali žaludy. Jednu 
takovou rodinku šesti divočáků vyfotografovali naši občané projíždějí-
cí v inkriminovanou dobu kolem nich. Závěrem je možno konstatovat, 
že stav divočáků v naší Obci je stejný jako v minulých letech. 

Den přežívají v hustých porostech na území sousedního Polska  
a v převážně nočních hodinách migrují do katastru naší obce v toul-
kách za potravou. Zvýšená nervozita našich občanů a obavy, že při 
procházkách po loukách a v lesích potkají divočáka, je zbytečná.

Nadcházející jarní měsíce však přinášejí velké nebezpečí zejména 
u zvěře, která k  životu potřebuje louky a pastviny. Hlavní nebezpečí 
pro zvěř hrozí při sečení vzrostlé trávy na lukách a zemědělských po-
zemcích, a to jak z důvodu sklizně pícnin, tak i z důvodu preventivní 
údržby proti šíření plevelů do okolí. Řešit tuto problematiku musíme 
zodpovědněji, než doposud. Statistika Českého mysliveckého svazu 
(dále jen ČMS) za minulý rok pro celou Českou republiku je krutá  
a vykazuje, že na 1000 ha posečených lučních porostů připadá  
50 poraněných nebo usmrcených malých srnčat. Protože zákony o my-
slivosti a ochraně přírody nestanovují povinnost řešit tento nelichoti-
vý stav, prosíme provozovatele senosečí, popřípadě majitele pozemků 
na území naší obce, aby nás v předstihu alespoň dvou dnů informo-
vali osobně, nebo pomocí SMS o místu prováděné senoseče. Členové  
Honebního společenstva pro zajištění bezpečnosti zvěře a odvrácení 
poškození žací techniky projdou tyto pozemky se psy, kteří případnou 
zvěř odeženou. 

Pro předávání informací jsme založili e-mail: 
myslivcipetroviceuk@seznam.cz 
a telefonní čísla 723 243 417, 602 747 209.
Jedna rada na konec. Najdete-li v jarních měsících opuštěné, čer-

stvě narozené srnče na loukách nebo v  lese, nechte ho na místě 
a hlavně nechytejte do rukou. Srna si ho vždy najde, přestože je 
momentálně na pastvě. V opačném případě by po návratu a ucítění 
pachu člověka na srnčeti, tento kus opustí a srnče uhyne.

Jako pozvánku na příjemné posezení, zábavu a dobrou 
mysliveckou kuchyni v prostorách petrovické hájenky uvá-
díme termíny tří akcí, pořádaných v letošním roce Honebním 
společenstvem Petrovice u Karviné: 25. června – srnčí hody,  
17. září – pytlácká noc, 22. října – Hubertská mše v dřevěném 
kostelíku Nanebevstoupení Páně v Dolních Marklovicích.

Ing. Petr Trojek, myslivecký hospodář

MYSLIVECKÉ OKÉNKO

Stalo se vám již někdy, že jste ve své 
schránce objevili balíček, který jste si ne-
objednali, nemáte o něj zájem a i přesto 
po vás jeho odesílatel požaduje zaplace-
ní? Podobnou situaci zažil i pan Matěj, 
který se obrátil na OBČANSKOU PORAD-
NU Slezské diakonie v Karviné. Sdělil, že 
mu byl doručen do schránky balíček, jenž 
obsahoval sadu sběratelských mincí. Pan 

Matěj si tento balíček neobjednal a ani se nikdy nesetkal s fir-
mou, která mince zaslala. V přiloženém dopise pouze stálo, že 
mince jsou ohodnoceny částkou 600 Kč a že tuto částku lze za-
slat prostřednictvím přiložené složenky. Jelikož si mince neob-
jednal, tak také ani částku 600 Kč nezaplatil. Nyní mu byl doru-
čen dopis, ve kterém firma, která mince zaslala, přímo požadu-
je zaplacení částky 600 Kč, a to do stanoveného termínu. Pan 
Matěj neví, zda má tedy mince zaplatit, i když si je neobjednal. 

Sociální pracovnice poskytla panu Matějovi informace z Občan-
ského zákoníku, který říká, že dodá-li podnikatel spotřebiteli něco 

bez objednávky a ujal-li se spotřebitel držby, hledí 
se na spotřebitele jako na poctivého držitele. Spo-
třebitel nemusí na své náklady podnikateli nic vra-
cet, ani ho o tom vyrozumět.

V návaznosti na poskytnuté informace nemusí 
tedy pan Matěj mince vracet a ani zaslat poža-
dovanou finanční částku. Také byl upozorněn, že 
pokud se bude situace opakovat, může kontak-
tovat Českou obchodní inspekci za účelem po-
dání stížnosti na agresivní obchodní praktiky dané firmy. 

Bezplatného a anonymního odborného sociálního poradenství 
mohou občané Petrovic u Karviné využít v  sídle OBČANSKÉ PO-
RADNY Karviná, na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to v pondělí 
od 8.00-12.00 a od 13.00-16.00, v úterý od 8.00-12.00 a od 13.00-
16.00, ve středu od 8.00-12.00 a od 13.00-16.00, ve čtvrtek od 8.00-
12.00 a v  pátek od 8.00-12.00. Občanskou poradnu lze navštívit 
osobně nebo kontaktovat telefonicky na čísle 734 645 272. 

Mgr. Lenka Starečková, DiS.,
sociální pracovnice OBČANSKÉ PORADNY Karviná
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JARNÍ NABÍDKA KNIH Z OBECNÍ KNIHOVNY

Na březen a duben jsme připravili 36 knižních novinek, ze kte-
rých nyní namátkově vybírám a doporučuji.

Dětem a mládeži doporučuji:
Copak snídá ponožkovník? – Ciprová Oldřiška
V pohádkách pod polštářek se děti dozvědí o skřítcích, kteří jim 
ukazují, jak dělat věci správně. A že jim to dá občas pořádně za-
brat! Opravdu, jen si o nich pojďte přečíst.
Horseland, Baileyho nový kamarád – Kolezsar Michal 
Snad by to ani nebyly ony, kdyby Zoey a Chloe nekuly pikle proti 
ostatním v partě. Další díl oblíbených příběhů o dětech a koních.
Pomáhací pohádky – Kalcovská Eva
Tyto pohádky jsou napsány v duchu lásky k  pohádkám a lásky 
k dětem. Hlavní zápletkou všech pohádek je určitá rada či pona-
učení, které můžete kdykoli v životě potřebovat.
Česká přísloví – Kneblová Hana
Lež má krátké nohy, Strach má velké oči, Bez práce nejsou koláče  
a mnoho dalších přísloví provází krátké objasňující texty a ilustra-
ce Josefa Lady. Jsou určena k předčítání dětem od tří let a začína-
jícím i pokročilejším čtenářům.
Hasiči – Arredondo Francisco
Knížka plná ilustrací, zábavy, hraní, objevování a poučení.
Jan Hus očima krejčího Ondřeje a panny Anežky – Němeček 
Tomáš
První díl zábavné série „Velikáni do kapsy“ popisuje naše slavné  
hrdiny tak, jak je neznáte. Čeká vás plno zajímavostí, detailů, vtip-
ných komentářů a komiksových ilustrací, které nakreslil Tomáš 
Chlud.

Dospělým čtenářům nabízím:
Jeptiška pro markraběte – Horáková Naďa
Po smrti markraběnky Markéty Opavské hledá moravský mar-
krabě Jan Jindřich novou ženu, již třetí. Přestože bylo jeho druhé 
manželství, domluvené králem Karlem IV., velice šťastné, rozhod-
ne se tentokrát vyslyšet hlas svého srdce a zvolí si za ženu Alžbětu  
Těšínskou. Má to však jeden háček, krásná dívka už v mládí vstou-
pila do kláštera a složila věčný slib čistoty. Dokáže jejich láska pře-
konat problémy, které musí zákonitě nastat?
Šepot vzdálených chvil – Mortonová Kate
Australský román pro ženy.
Tajemství porodních bab - Hepworthová Sally
Neva Bradleyová představuje ve své rodině už třetí generaci po-
rodních bab. Práci miluje stejně jako její matka i babička a chápe 
ji jako poslání. Nyní je sama gravidní a ze všech sil se snaží uta-
jit okolnosti svého těhotenství a zvláště pak identitu otce dítěte.  
S celou situací se musí vyrovnat také její babička. Jen ona zná 
šedesát let staré tajemství, které v mnohém připomíná vnuččinu 
pozici a jehož vyzrazení by mohlo neodvolatelně zasáhnout do 
života celé rodiny. Skrývat pravdu je pro obě čím dál těžší. Není 
nakonec moudřejší a pro všechny lepší přiznat, jak to všechno 
bylo? Je lepší pravdu navěky tajit, nebo s odhalením čelit nutným 
následkům?

Přesilová hra – Steel Danielle
Fiona Carsonová je respektovaná generální ředitelka miliardo-
vé korporace. Marshall Weston je vlivný muž řídící nadnárodní 
společnost.  Oba byli ochotní obětovat mnoho, aby se dostali  
na vrchol. Čeho se vzdají teď, jen aby si moc udrželi.
Povídej, co vidíš – Fielding Joy
Bailey Carpenterová je mladá, krásná a má našlápnuto ke skvělé 
kariéře vyšetřovatelky. Svět se jí zhroutí ve chvíli, kdy je brutál-
ně napadena a znásilněna neznámým mužem. S návaly panické  
úzkosti a hrozivými nočními můrami zůstává uzavřena mezi stě-
nami svého luxusního bytu. Čas si krátí pozorováním okolních 
domů dalekohledem, až jednoho dne zjistí, že ji z protějšího 
domu denně sleduje vcelku pohledný muž. Jenomže potom ji za-
čne každou noc budit zvonění telefonu. Kdo s Bailey hraje tuhle 
podivnou morbidní hru? A mohl by být onen neznámý muž útoč-
níkem, kterého policie ne a ne dopadnout?
Prach - Cornwellová Patricia
Tělo zabalené v nezvyklé látce a pokryté práškem, který podivně 
barevně září, se našlo přímo u bran vyhlášeného technologického 
institutu. Patřilo Gail Shiptonové, naposledy ji viděli živou před-
chozí večer v módním baru. Důkazy vedou k sérii dalších vražd 
spáchaných ve Washingtonu, začíná být jasné, že tohle rozhodně 
nebude obyčejná vražda. 
Turecká hra – Kessler Leo
Anglický válečný román z jara roku 1922, kdy se turecký vojevůdce 
Mustafa Kemal Paša rozhodne definitivně vyhnat z Turecka řeckou 
armádu, která před dvěma roky obsadila historická území.
Pamatuji si vás všechny - Sigurđardóttir Yrsa
Když se tři mladí lidé z Reykjavíku rozhodnou, že koupí dům  
v opuštěné obci v pustých západních fjordech, netuší, co všechno 
je tam čeká. Co bude odhaleno a co probuzeno?
Právo nálezce – King Stephen
Jakou moc má vyprávění příběhů a jak může literatura zasáhnout 
do života? John Rothstein je věhlasný spisovatel, ale už léta nic 
nepublikoval. Jeho věrný čtenář Morris Bellamy zuří. Spisovate-
le nakonec zabije a ukradne mu 
rukopisy nevydaných textů. Ko-
řist si ukryje, ale pak se ocitne ve 
vězení kvůli jinému zločinu. Po 
několika desítkách let najde scho-
vaný lup malý chlapec, ale Morris  
Bellamy se pokladu za žádnou 
cenu nechce vzdát. V hlavních ro-
lích mistrně napsaného románu se 
objeví nesourodá trojice pátračů.
Podivná vražda na knížecím dvorci – Bílek Jiří
Detektivní román z české historie. Je počátek listopadu roku 1035 
a na knížecím dvorci v Lysé je zavražděn kníže Jaromír, který tam 
odešel dožít svůj život poté, co na stolec posadil svého synovce 
Břetislava. Kníže Břetislav pověřuje mnicha Remigia, který býval 
sekretářem pražských biskupů a k němuž má velkou důvěru, aby 
pachatele vraždy vypátral. Remigius, který je před podobný úkol 
postaven poprvé a nechce důvěru knížete zklamat. Od počátku 
naráží na různé podivnosti a především velký strach, když záhad-
nou smrtí zemře také několik lidí, od nichž si sliboval pomoc.

Obecní knihovnu můžete navštívit vždy každé úterý od 8.00 – 
11.00 a 12.00 – 17.30 a ve středu a čtvrtek 12.00 – 17.30 hodin.

Informace o knihovně a knihách získáte také na strán-
kách Obecní knihovny na adrese www.petroviceuk.cz v sekci 
Informace pro občany, nebo na tel. čísle 596 361 010.

Na setkání v knihovně se těší Eva Podstawková – knihovnice
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W wydawnictwie Replika ukazała się książka Marka A. Ko-
prowskiego „Wierzę, że nie zginie! – Mniejszość polska na Zaolziu 
1870-2015”. Autor zamieszcza w niej rozmowy, jakie w 2014 roku 
przeprowadził z działaczami PZKO i WSPÓLNOTY-COEXISTENTII –  
Stanisławem Zahradnikiem, Władysławem Kristenem, Stanisławem 
Gawlikiem, Pawłem Niedobą, Karolem Suszką, Józefem Wierzgo-
niem, Bogdanem Kiszą, Józefem Przywarą, Władysławem Niedobą, 

Tadeuszem Tomanem, Bogu-
sławem Raszką i Janem Ryłką. 
Bohaterowie książki prezentują 
swój dorobek życiowy i dzia-
łalność kulturalno-oświatową, 
polityczną, fachową i organiza-
cyjną, jak również poglądy doty-
czące perspektyw polskości na 
Zaolziu.

Autor podkreśla, że obecnie 
główną organizacją mogącą 
realnie działać na rzecz polsko-
ści na Zaolziu pozostaje Polski 
Związek Kulturalno-Oświato-
wy. Jest to wciąż największe 
zrzeszenie mniejszości pol-
skiej nie tylko na Zaolziu, ale 
w ogóle poza granicami Pol-

ski. Liczy ponad 13 tysięcy członków i należy do niego przedsta-
wiciel niemal każdej tutejszej rodziny. PZKO ma swoje struktury  
w każdej gminie i dysponuje własnymi Domami PZKO, które często 
są jedynymi ośrodkami kultury w danej miejscowości. W rozmo-
wie z Tadeuszem Tomanem autor poruszył między innymi temat 
Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach. Opisuje jego działalność  
i działaczy od 1947 roku, czyli od chwili jego powstania, kiedy im-
prezy organizowano kolejno w gospodzie „Urbańczykówce”, tzw. 
Tirasówce, drewniamym baraku należącym do fabryki chemicznej 
i w Domu PZKO – siedzibie z prawdziwego zdarzenia, zbudowane-
go w 1976 roku przez członków PZKO. Jest przedstawiona aktualna 
działalność PZKO w Piotrowicach, Klubu Kobiet, Klubu Propozycji. 
Mało kto wie, czytamy, że w Piotrowicach wybuchło pierwsze po-
wstanie śląskie. W 1919 roku funkcjonował tu specjalny obóz dla 
działaczy polskich z Górnego Śląska, w którym schronili się w oba-
wie przed aresztowaniem. To tu zapadła decyzja o dacie rozpoczę-
cia walk, stąd też wyruszył pierwszy oddział powstańczy... 

Autor książki jest pisarzem, dziennikarzem i historykiem, zajmu-
jącym się przede wszystkim polityką wschodnią i losami Polaków 
na Wschodzie. Plonem jego wypraw i poszukiwań, oprócz tysięcy 
artykułów, jest też ponad dwadzieścia książek. Marek A. Koprowski 
jest m. in. laureatem nagrody „Polcus – Jerzy Bonicki Fundation” za 
działalność na rzecz utrzymania kultury polskiej na Wschodzie.
Zdjęcie: ARCHIWUM                            Jadwiga Karolczyk, PZKO Piotrowice

W KLUBIE PROPOZYCJI 
O CZYTELNICTWIE

PRZECZYTALIŚMY: 
„WIERZĘ, ŻE NIE ZGINIE!”

PIOTROWICE KOŁO KARWINY – We wtorek 16.2.2016 r. odbyło się 
w Domu PZKO w Piotrowicach spotkanie z kierowniczką Bibliote-
ki Regionalnej w Karwinie-Frysztacie i działaczką Stowarzyszenia 
Przyjaciół Polskiej Książki, Heleną Legowicz, która przedstawiła 
działalność biblioteki. Stwierdziła, że pomimo poszerzających się 
możliwości czytania książek w formie elektronicznej, tradycyjna 
książka staje się znów coraz bardziej popularna, a liczba czytelni-
ków nieznacznie, ale jednak rośnie. Biblioteka z polskim księgo-
zbiorem znajduje się na rynku w Karwinie-Frysztacie, każdy może 
ją odwiedzić. Opłata za legitymację czytelniczą jest symboliczna. 
Pani prelegent podkreśliła również, że na naszym terenie długo-

letnią tradycję mają Wystawy Polskiej Książki. Kiedyś odbywały się 
corocznie w październiku, który był miesiącem polskiej książki. Ich 
organizatorami były poszczególne Koła PZKO. Tradycje te kontynu-
uje dziś Stowarzyszenie Przyjaciół Polskiej Książki. Wystawy prze-
biegają zwykle w Jabłonkowie, Czeskim Cieszynie, Trzyńcu i Karwi-
nie i są często łączone z promocjami konkretnych tytułów książek 
wydawanych w Republice Czeskiej w języku polskim lub spotka-
niami autorskimi. I pomimo ogromnego wysiłku organizatorów 
są trudności ze zdobyciem książek na wystawę i z ich wypożycze-
niem. Mniejsze było też ostatnio zainteresowanie czytelników, co 
związane było zapewne z węższą ofertą. W przyszłości organiza-
torem wystaw będzie stowarzyszenie Zenona Wirtha. Szczególnie 
ważne jest organizowanie wystaw książek dla dzieci, aby rozwijać 
zainteresowanie młodzieży książką.

Pani Helena Legowicz przedstawiła również swój zawodowy 
życiorys. Po studiach na Uniwersytecie Warszawskim, które ukoń-
czyła w 1987roku, rozpoczęła pracę w Bibliotece Powiatowej, dziś 
Regionalnej w Karwinie, i w jednym oddziale pracuje już 35 lat. Nie 
żałuje swej decyzji, bo jest to praca, która ją interesuje i satysfak-
cjonuje. Jest laureatką kilku nagród, między innymi nagrody za 
upowszechnianie czytelnictwa. Wszyscy w jej rodzinie – mąż, syn 
i córka czytają książki.

Po prelekcji kontynuowano dyskusję na temat czytelnictwa, 
szczególnie na terenie naszej gminy. Kiedyś istniała biblioteka przy 
Miejscowym Kole PZKO, starsi członkowie pamiętają ówczesnych 
bibliotekarzy Antoniego Kapustę czy Jana Wachtarczyka. Dziś, 
podobnie jak w wielu innych gminach, polski księgozbiór jest do 
dyspozycji przy czeskich bibliotekach. Aby poszerzyć ofertę zasto-
sowano tzw. cykl wymienny, a taki jest do dyspozycji również w 
Piotrowicach. Wysunięto wniosek, aby do planu pracy MK PZKO 
włączyć postulat rozwoju czytelnictwa i zaprosić z prelekcją miej-
scową bibliotekarkę Ewę Podstawka.
Zdjęcie: ARCHIWUM                            Jadwiga Karolczyk, PZKO Piotrowice

IN
ZERCE
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W Miejscowym Kole PZKO w Marklowicach Dolnych, w sobotę,  
5 marca br., odbyło się doroczne walne zebranie podsumowywują-
ce działalność Koła w ubiegłym roku. 

Wszystkich zebranych przywitał sekretarz, Ing. Jan Rygiel, który 
tak zagaił zebranie sprawozdawcze. Jak zwykle obecni wysłuchali 
relacji z działalności, sprawozdania finansowego i raportu komisji 
rewizyjnej. Przedstawiony został również plan działalności i plan fi-
nansowy na rok bieżący, który przyjęto poprzez głosowanie. Człon-
kowie mogli także złożyć wnioski i propozycje na przyszłość, które 
rozpatrzone zostaną na nadchodzących zebraniach zarządu. 

Obecność członków była około 40 %, co bardzo cieszy, ponieważ 
bez członków wszelkie starania zarządu na nic by się zdały. Miłym 
akcentem sobotniego zebrania było wręczenie kwiatów wszystkim 
zebranym paniom z okazji Dnia Kobiet. 

I w tak miłej atmosferze, Walne Zebranie zakończył wspólny posi-
łek przygotowany przez członkinie Koła.

Słowa podziękowania należą się Zarządowi i członkom Miejsco-
wego koła PZKO za wszelką pomoc w przygotowaniu zebrania  
a także za obecność nie tylko na zebraniach, ale również na wszyst-
kich imprezach i przedsięwzięciach, które organizowane są przez 
nasze Koło. 

Za PZKO Marklowice Adrian Bogocz

WALNE ZEBRANIE W PZKO MARKLOWICE ZAPROSZENIE DO TEATRU / POZVÁNKA  
DO DIVADLA

ZAPROSZENIE NA SPOTKANIE 
KLUBU PROPOZYCJI
PIOTROWICE KOŁO KARWINY – Zarząd Miejscowego Koła PZKO 

w Piotrowicach zaprasza we wtorek 21.6.2014 r. o godz. 17.00 do 
Domu PZKO na spotkanie Klubu Propozycji. Gościem będzie Jacek 

Sikora, pisarz, poeta, działacz społeczny i redaktor „Głosu Ludu”. 
Nasz gość obiecał przedstawić swoją działalność wydawniczą i do-
robek twórczy. Zaplanowana jest też dyskusja na temat kondycji 
naszego polskiego społeczeństwa na Zaolziu.
Zdjęcie: ARCHIWUM                            Jadwiga Karolczyk, PZKO Piotrowice

Na deskach scenicznych Teatru Cieszyńskiego można obejrzeć 
sztukę Josefa Kainara na motywach bajki Karla Jaromira Erbe-
na „Złotowłosa” – w Scenie Polskiej w języku polskim, w Scenie  
Czeskiej w języku czeskim. Teatr zaprasza do obejrzenia sztuki  
do Domu Kultury w Karwinie-Nowym Mieście lub do swojej siedzi-
by w Czeskim Cieszynie. 

Na divadelních prknech Těšínského divadla je možno zhléd- 
nout hru Josefa Kainara na motivy pohádky Karla Jaromíra Erbe-
na „Zlatovláska” – v Polské scéně v jazyce polském, v České scéně  
v jazyce českém. Divadlo zve ke zhlédnutí hry do Kulturního domu 
v Karviné-Novém Městě nebo do svého sídla v Českém Těšíně. 

Zdjęcie / Foto: Těšínské divadlo
                                                                        Jadwiga Karolczyk, PZKO Piotrowice

21. 5. 2016 v 16.00 hodin
malý sál MěDK Karviná

Bláznivá konverzační krimikomedie točící se okolo 
ukradeného diamantu. Hra, jejíž děj se odehrává na starém 
zámku v nejmenovaném anglickém hrabství, prvoplánově 
těží z obvyklých žánrových klišé, jako jsou mírně retardovaný 
lord, sarkastický komorník, zmatkující služebnictvo a na 
první pohled nic nechápající zámečtí hosté…

Vstupné: 80 Kč
Prodej vstupenek: v pokladně MěDK Karviná
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tel.: 606 474 153 
                            
 
výroba:     veškerého nábytku 
             na zakázku, kuchyňské 
             linky, vestavěné skříně,             

kancelářský nábytek,  
             dveře, schody, zahradní 

nábytek, plovoucí podlahy 
             aj. 
 

Petrovice u Karviné, Prstná č. 81 
 

karel.stemon@centrum.cz 

       Montáž 
kamerových systémů a alarmů

Vše lze jednoduše sledovat a také ovládat 
pomocí mobilních telefonů. 

Rádi vám zdarma zpracujeme řešení 
dle vašich zadaných požadavků. 

------------------------------------------------------- 
www.besco.cz 

tel. 739 765 239 
e-mail: tr-alarmy@email.cz 

 

 

 

 

         Rozvoz chutných a kvalitních obědů. 
                  Výběr ze 3 druhů jídel 
                    Cena od 50 Kč/oběd 
   Rozvoz pro firmy, úřady a občany až domu. 

S T R A V O V Á N Í  D A K O L  

Příjem objednávek: 596 361 914, 596 361 938 

S T R A V O V Á N Í  D A K O L
Rozvoz chutných a kvalitních 

obědů.
Výběr ze 3 druhů jídel
Cena od 50 Kč/oběd

Rozvoz pro firmy, 
úřady a občany až domů.

Příjem objednávek: 
596 361 914, 596 361 938

IN
ZERCE



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz22

Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně  
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 2/2016 vychází 19. 4. 2016.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 3/2016 bude 3. 6. 2016. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


